

大王花

全世界最大的花

猜猜看，大王花有多大？多重？世界上第一朵被發現的大王花，直徑達一公尺半，重達8公斤！它的花心有一個大空洞，足可讓一個小孩坐進去。

我們都知道，牡丹是大家公认的花王，可是牡丹花再大，直徑也不可能超過50公分，這樣的尺寸，跟全世界最大的花——大王花或大花草——比起來，還真是小巫見大巫哩！

大王花雖然碩大無比，可由於「隱居」在印尼蘇門答臘島的叢林中，所以遲至西元1818年，才被兩位探險家「拉弗列斯」及「阿諾爾德」所發現。它是一種標準的寄生植物，寄生在巨大的葡萄科蔓藤上，植株既沒有莖，也沒有葉，因此，除非恰好遇見它含苞待放，或花正盛開，否則根本不知道它究竟在何方。

大王花生長在熱帶叢林裏，那兒根本沒有四季之分，所以不一定會在什麼時候冒出來。不過根據當地人的說法，每年的5~10月，是它最主要的生長季。當它剛冒出地面時，大約只有乒乓球那麼大，經過幾個月的緩慢生長，花蕾由乒乓球般的體積，變成了甘藍菜般的大小；接著五片肉質的花瓣緩緩張開，等花兒完全綻放，已經過了兩天兩夜了。也難怪，誰教它長得那麼巨大嘛！

令人難以相信的是，大王

花好不容易開出來的巨大花朵，居然只能維持4~5天，而且據說在這4~5天中，花朵會不斷地釋放出一種奇特的臭味，好讓大型的動物自然迴避，而讓一些逐臭的昆蟲來為它傳粉做媒。當花瓣凋謝時，會化成一堆腐敗的黑色物質，不久，果實也成熟了，裏頭隱藏著許許多細小的種子，隨時準備掉入地中，找尋適當的發芽地點。

猜猜看，大王花有多大？多重？當初兩位探險家發現的那一朵，直徑長達一公尺半，重達8公斤；後來陸續被找到的個體，直徑最少也有一公尺左右，重約5公斤。它的花心有一個大空洞，足可讓一個小孩坐進去，真是太奇妙、太有趣了。

兩位偉大的探險家當年只對大王花做了一些描述和記錄，無法為它取名，後來才有一位植物分類學者——布朗先生，根據探險家的描繪，和實地的採集、研究，以他倆的名字為大王花命了名，如此不但可為他倆驚人的發現留下永恒的紀念，植物界也多了一種奧妙、可貴的研究題材。



隱居在印尼叢中大花草



本省標本商親自出馬，深入叢林採集。